



EL MOMENTO POLITICO

TEMAS DEL DIA

EL SEÑOR BOTELLA TRABAJA

No se gastará una peseta más en los enlaces ferroviarios

Se comenta la actitud de los socialistas

MADRID.—Viene siendo objeto de todos los comentarios la actitud de los socialistas ante el nuevo Gobierno.

Ayer se comentaba de modo especial la teoría que ha empezado a sustentarse por algunos socialistas de que el Gobierno actual detenta el Poder por no haberse presentado ya a las Cortes, y que si es derrotado en ellas no podrá darse al Sr. Lerroux el decreto que las disuelva, porque en ese caso el Ministerio vendrá a estar en situación idéntica a la que determinó la caída para el Sr. Azón: la de no contar más que con una de las dos condiciones constitucionales. En aquella ocasión faltó la parlamentaria, y ahora faltaría la parlamentaria. La derivación ha de ser la crisis, pero en ningún caso el decreto.

Generalmente se concede poca importancia a esta teoría y a propósito de todo lo que los socialistas dicen y hacen hizo un ministro anoche a los periodistas la siguiente manifestación:

—No crean ustedes todo eso que se dice. Ese no es el punto de vista de los elementos destacados del partido socialista. Por mi despacho han desfilado estos días significativos dirigentes de la organización, y puedo asegurar que su posición es otra muy distinta: la de colaborar y la de no apartarse para nada de la legalidad, que no es como la quieren presentar ahora los despectados.

Pidiendo explicaciones al ministro de Trabajo.—La ley de Términos

Ha producido revuelo la noticia de que el ministro de Trabajo se propone remover las Presidencias de los Jurados Mixtos. La Ejecutiva de la U. G. T. ha dado una nota en que alude al propósito, y los presidentes de Madrid se han presentado en el despacho del señor Samper para pedirle esclarecimientos. A propósito de esto ha dado el Sr. Samper una nota.

En ella se dice que lo entrevista, sino cordial, fué, por lo menos, atenta y respetuosa, llevando la voz de los presidentes el abogado Sr. Morote, que preside uno de ellos.

En ella mediaron ciertas explicaciones sobre los nombramientos de presidentes, y yo dice el ministro reconocer que, si bien había algunos aptos, sobre otros existía una impresión desagradable, que no es sólo del Ministerio, sino de la opinión y de otros ministros.

También se dice en la nota que uno de los concurrentes a la entrevista ha enviado al ministro una carta de notoria desconsideración, por lo que ha sido fulminantemente destituido. Se trata del vicepresidente del Jurado de las oficinas de Banca y Bolsa de Madrid.

En la renovación, y para no incurrir en injusticias, se hará un estudio, que siempre es difícil, de cada caso.

En otros aspectos del Ministerio de Trabajo, cual es el de la ley de Términos municipales, se está estudiando una intermunicipalización, que viene a ser una transacción de los términos de la ley para recabarlos mutuamente obreros entre unos y otros pueblos.

El célebre «túnel» de Prieto será dedicado a uso distinto del proyectado

El Sr. Guerra del Río visitó ayer mañana, acompañado del presidente de la Diputación, Sr. Salazar Alonso, las obras que depen-

den del Gabinete de accesos y ex trañado.

Los periodistas visitaron al ministro en su despacho, en las primeras horas de la noche, y ante ellos dijo:

—Los accesos construyen una obra muy interesante, pero he advertido falta de coordinación. Resolveré inmediatamente esta cuestión, así como la de la presidencia del Gabinete de accesos, que antes ostentaba el Sr. Prieto. La vía de acceso más interesante es la que va de Madrid a la Sierra, cruzando El Pardo, que dará una gran facilidad a los vecinos de Madrid para que se trasladen a la Sierra, cruzando sitios pintorescos que siguen la ribera del Manzanares. Ahora bien; con respecto a los enlaces ferroviarios, algo os acordé; pero estoy decidido a no gastar ni una peseta más y a procurar, en cambio, la liberación de muchas de las pesetas ya comprometidas. Así, he hablado ya con la Asociación de Contralistas, que me ha prometido verbalmente darme todo género de facilidades, suspendiendo contratos sin necesidad de indemnización. Lo que sí hemos de concluir es el subterráneo de Atocha a Fuencarral, que ya veremos a qué se dedica.

El futuro ministerio de Sanidad

—El subsecretario de Sanidad y Beneficencia, señor Estadella encargado del estudio de la creación del ministerio de Sanidad ha declarado que la implantación del nuevo departamento ministerial será un hecho dentro de pocas semanas.

La Izquierda y el Gobierno

BARCELONA.—Se le ha preguntado al alcalde de Barcelona si la Esquerda dará sus votos al Gobierno en el momento que en el Parlamento se plantee la cuestión de confianza y ha respondido afirmativamente.

La U. G. T. amenaza

MADRID.—Ayer se reunió la Comisión ejecutiva de la U. G. T. presidida por el Sr. Besteiro.

Referente a la política social del Gobierno facilitó una nota diciendo entendiendo que son de extrema gravedad las declaraciones que la Prensa atribuye al ministro de Trabajo, porque las acusaciones, deliberadamente, lanzadas en bloque contra los presidentes de los Jurados Mixtos, parecen obedecer al deseo de desacreditar ante la opinión el prestigio de unos o ganarnos cuyo mantenimiento interesa no sólo a la clase trabajadora, sino también a la clase patronal, y en general para toda la nación.

Si en algún funcionario se notasen deficiencias y faltas, sobrados medios poseen las autoridades para ponerles remedio, sin lanzar acusaciones indeterminadas, que, además, encierran una gran injusticia.

Además las declaraciones en cuestión suponen un propósito de desnaturalizar y derogar leyes como la de Jurados Mixtos y Términos municipales, que nuestra organización considera absolutamente seguras y necesarias y que obliga a la U. G. T. a manifestar que si el criterio expuesto por el ministro de Trabajo es el del propio Gobierno, obligaría a la organización a aprestarse a la defensa con la máxima energía.

Ver usted EL DIARIO DE AVILA

Es postulado evidente que los ácidos reaccionan idénticamente siempre que se les ponga en presencia de los mismos agentes químicos, o dicho de otra forma que las mismas causas producen iguales efectos. Esta ley general no falla en el socialismo que en la esfera social es también un ácido y no de los menos corrosivos. El socialismo, que empieza apoyándose en la democracia, cuando es derrotado por la democracia se revuelve airado proyectando opresiones y violencias. Sólo cuando su caída es debida al empuje de una fuerza autoritaria e intransigente recoge el socialismo sus velas y guarda profundo y disimulado silencio o desaparece como tragado por la tierra. Así ha ocurrido en Italia y en Rusia y está a punto de suceder en Alemania y se verificó en España durante la dictadura de Primo de Rivera. Pero cuando no es así, cuando es la expresión del sentir popular la que le barre de la actuación política, el socialismo no sólo no se resigna sino que se siente acometido de un furor partidista que le impulsa a lanzar amenazas y vituperios.

Aún se oye en nuestro país el eco de los clamores que contra él se han elevado y ya ha hecho públicos sus proyectos de conquistar el Poder en una forma que recuerda las ansias del Sr. Largo Caballero por establecer una dictadura proletaria. A ello intenta ir olvidándose de consideraciones programáticas y de afirmaciones lanzadas en el calor de la campaña revolucionaria que precedió al advenimiento de la República. El caso es dominar y todo lo demás, incluso la decantada voluntad popular, tiene escasa o nula importancia.

Lo mismo exactamente procede el socialismo inglés. Su fracaso fué más vergonzoso al cabo que el del español. En 1906 contaba con 30 diputados que subieron a 287 en 1929, y en 1931 su representación parlamentaria se limitaba a poco más de una veintena de hombres, naufragos de un desastre sin precedentes en el sufragio universal. Consecuencia de esto fué la caída del laborismo por derrumbamiento de su prestigio y de su eficacia. Pero la ley física se confirma y la reacción es la misma que en España. Más tarde pero igual. También allí se aspira a la dictadura proletaria. Así lo ha expuesto claramente y sin rebozos Sir Stafford Cripps en su libro «Problems of a Socialist Government» donde advierte que si el socialismo llegara a gobernar y unas elecciones ofrecieran peligro para el partido, preferiría instaurar una dictadura temporal. Claro que por tiempo indefinido.

No está demás que estos hechos descubran la trama del tejido proletario del socialismo. Así se verá claramente que su esencia es autoritaria y la democracia no es otra cosa que el traje con que se disfraza. Y cuando trate de ganar adeptos en nombre de la igualdad y de la libertad se le podrán oponer sus propios intentos dictatoriales y como tales tiránicos y creadores de diferencias sociales y ciudadanas.

El intelectualismo femenino

Jamás el ideal católico ha mostrado intransigencia. En zana ante las evoluciones de los tiempos, siempre que estas se adaptan a los principios de moralidad cristiana y no estén en contraposición con la suprema Verdad de los dogmas de la Iglesia. Por eso ante las corrientes modernas que arrastran a la mujer a adentrarse en las esferas de la intelectualidad, los católicos, sin dejar de proclamar que antes que todo la mujer ha sido creada para Reina del Hogar, ordenan a las jóvenes a seguir los nuevos derroteros y a aprestarse a ocupar puestos intelectuales, sociales y políticos. Pero no puede admitirse en cambio que para ello se sigan las normas de quienes pretenden confundir los sexos en una perturbadora coeducación que solo produce la destrucción del deleitable perfume de la femineidad. Por eso numerosas entidades católicas se han apresurado a crear Centros de Cultura exclusivamente femenina y pueden citarse entre los muchos existentes los Oberlyzeen de Alemania, los Colegios Universitarios femeninos de Inglaterra, en Oxford, Cambridge, Keatington, Bedford College y Kniges College, los norteamericanos como el Smith College de Northampton y el Trinity College de Washington, el Instituto Católico de París, l'Ecole Saint Louis de Bruselas, y no los hay sólo en el extranjero; también en España, al conjuntarse laicismo con coeducación, se ha producido un movimiento de defensa que prosperará sin ningún género de duda.

Existe ya en Madrid un Centro de Cultura Superior femenina, bendecido por S. S. el Papa, y llamado a ser un esquema de lo que englobarán las futuras Universidades católicas femininas y a lo que llegará, tal vez—¿por qué no?—la Ciudad Universitaria Católica para la mujer.

El Centro de Cultura Superior femenina y los Colegios que en provincia participan de su orientación, aunque no con tanta envergadura, no se limitan a facilitar estudios y grados. Tienen asignada otra función: La de preparar socialmente a las jóvenes para encauzarlas hacia la gran misión de las obras sociales. Para ello se dan cursos especiales.

Y la incorporación de la mujer, convenientemente pertrechada de estudios y conocimientos, a esta tarea ha de producir notables beneficios a la causa social católica.

Gran mitin agrario organizado por Acción Popular Abulense

que se celebrará en la Plaza de Toros de Avila, el próximo día 1.º de Octubre a las once de la mañana.

Tomarán parte en dicho acto los siguientes oradores:

Don Salvador Represa, abogado y presidente de Acción Popular de Avila.

Don José Mosquera Nocelo, vicesecretario político de Acción Popular de Madrid.

Señorita Francisca Bohigas, presidenta de Acción Popular Femenina de León.

Don Antonio Royo Villanova, catedrático y diputado a Cortes por Valladolid.

Don José María Gil Robles, catedrático y diputado a Cortes por Salamanca y presidente de la Confederación Española de Derechas Autónomas.

Las invitaciones y detalles: oficinas de Acción Popular, Plaza de San Miguel, 5 pral. de diez a una y de cinco a nueve.

Agencia gratuita:

La trama y el tinte

La monstruosidad de que haya en las cárceles más inocentes que culpables

Los presos y detenidos

MADRID.—El ministro de Justicia, Sr. Botella Asensi, ha recibido a los periodistas y les ha hecho interesantes manifestaciones.

Después de hablar ampliamente del personal del ministerio, del que se mostró muy satisfecho, dijo:

—Apenas tomé posesión de mi cargo, en el mismo instante pedí que me informaran de la situación legal de los presos, por si algunos, como se había anunciado en el Parlamento, no estuvieran sujetos a procedimiento legal, y me dieron la estadística correspondiente al día 9 de este mes, de la que resultaban unos tres mil penados, setenta mil procesados, mil gubernativos, doscientos detenidos transcurridos, etcétera.

Pero como la expresión de algunos conceptos no era detallada, informé al Gobierno, quien nos encargó al ministro de la Gobernación y a mí para que estudiáramos el problema poniendo en libertad a los que no estuvieran presos en virtud de resoluciones judiciales o gubernativas, por procedimientos legales.

Por este acuerdo se aclaró aquella estadística, resultando que ya sólo quedaban 150 detenidos gubernativos, cuarenta sometidos a la ley de Vagos y 356 quinacenarios.

Los penados y los preventivos

Con respecto a este mismo problema de la población penal, hubo de causarme extrañeza que para un número de 2.966 penados apareciera la enorme cifra de 8.760 preventivos, lo que supone la posible monstruosidad de que en las cárceles haya mayor número de inocentes que de culpables.

Como la libertad provisional no

obsta para el cumplimiento de la pena, he ordenado al fiscal de la República que dirija una circular a los representantes del Ministerio público para que en aquellos delitos que no lleven aparejadas la prisión preventiva, procuren conceder libertad condicional, siempre que los antecedentes del procesado, la índole del delito, etc. no aconsejen lo contrario.

En la cuestión de las quinacenas, que se funda en las facultades que tienen los gobernadores civiles, conforme a la Ley Provincial, se han cometido abusos, y el Gobierno me ha encargado que redacte un reglamento por el que han de registrarse.

También con motivo de la aplicación de la ley de Vagos, ha habido algunas protestas, sobre si los Juzgados la aplican a ciertos elementos obreros, que no están realmente comprendidos en ella. Es posible que en los primeros momentos de aplicarse la Ley haya habido errores, pero yo espero que los jueces cumplirán con su deber sin claudicar, y sin dar un alcance a la Ley, que realmente no tiene.

El proyecto de amnistía

Por último he comunicado al señor fiscal los nobles deseos del señor Presidente de la República, aprobados por el Gobierno, de que los representantes del ministerio público promuevan los respectivos indultos de los que están procesados o sufran condena por delitos de injuria o calumnia a S. E., el objeto de que prepare la circular correspondiente.

En fin, el Consejo de Ministros, abundando en estos sentimientos, ha tomado el acuerdo de preparar un proyecto de ley de amnistía, que yo formularé próximamente.

Acotaciones

«Raban relojes para ir a los toros».

Sería para no llegar tarde.

«Ante el Congreso radical socialista».

Como es muy posible que se disuelva las Cortes, los radicales socialistas están preparando un Congreso a su gusto.

«La línea de conducción eléctrica de Láchar a Chumena ha sufrido grandes destrozos».

Eso lo arregla pronto un fumista.

Cosas de «La Voz».

«Un joven intenta degollar a su novia, con la que estaba hablando tranquilamente».

Síntomas de la época; antes se pedía la mano de la amada y ahora se llevan la cabeza. Las ciencias adelantan que es una barbaridad.

«La tormenta de Zaragoza. Se tardará más de un mes en la sustitución de los cristales rotos».

Bueno pero ¿va también el pueblo a pagar los vidrios rotos? ¡Solo faltaba eso: hasta los elementos contra él!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Un atracado frustrado en Barcelona. Un absteceador de cerdos se defende a puñetazos contra los pistolereros y los pone en fuga».

Eso sí que ha sido una fuga en do mayor con sol-fa. ¡Ni Bach!

«Partido republicano radical. Retrato de D. Alejandro Lerroux por A. Solís Avila. Si desea adquirir una copia de este magnífico retrato, fiel reproducción a ocho colores de la obra del gran artista, pídale sin perder tiempo...»

Ya le han salido los colores a Lerroux ¿Será por lo de los agrarios?

«Un diputado se quiere divorciar y su señora promueve tal escándalo que tienen que intervenir los guardias de asalto».

Se cree que es tan fácil divorciarse de la opinión como de su media naranja... ¡Los hay ingenuos!

«Dos ladrones sorprendidos cuando roban».

¡Y tan sorprendidos!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

«Hay unos 11.000 Ayuntamientos en España y solo 2.500 ciénes».

Ahora nos explicamos por qué se declaran tantos pueblos en huelga. ¡No tienen otra distracción!

«Luz» dice:

LOS PROLEGÓMENOS DE LA AVIACION

Un "as", desconocido que voló con plumas de buitres

En 1840 —y no es una fantasía— un herrero asturiano, natural del pueblo de Vibaño, Coancejo de Llanes, hizo el primer ensayo de aviación, y con más éxito que otros muchos que sucedieron a éste, y efectuaron sus pruebas en los aparatos básicos de la actual navegación aérea.

Se llamaba este héroe Bartolín «el Herrero» (Bartolomé Alonso Rodríguez).

Actualmente vive un hijo, en el mismo pueblo de Vibaño, que se llama Benito. Tiene ochenta y seis años y es muy menudo, pero despejado.

Unos periodistas le han interrogado sobre el vuelo de su padre y ha contestado:

—Es tan cierto como que ahora es de día. Subíose a la chimenea del palacio (se refiere a la casa solariega que fué del cardenal Iguanzo, muy próxima a aquel lugar) y con el aparato que había construído anduvo cerca de un kilómetro.

Da de este aparato las siguientes señas: Era de madera y llevaba unas poleas. Las alas estaban cubiertas de lana y tenían atravesadas plumas de buitre. Tuvo que matar diez y ocho buitres para proveerse de dichas plumas.

—¿Conoció usted el aparato? —Ya lo creo. Hasta hace poco estubo en el «palacio», y no hace más tres años que lo rompí yo con un hacha.

Cuando voló Bartolín tenía setenta años, y prueba de lo animoso que era fué que a esa edad, después de enviudar, no sabemos si una o dos veces, se volvió a casar, teniendo entonces un hijo, que es el que hoy vive y nos cuenta estas cosas.

También ha dicho que el vuelo lo hizo varias veces y que el marqués de los Altares le ofreció la posesión que llevaba en renta si era capaz de ir volando hasta Llanes, que está unos kilómetros de Vibaño.

Cuando efectuó el primer vuelo fué en la época en que se discutía mucho las posibilidades de volar.

Nadie lo había intentado todavía; pero Bartolín meditó bien sobre ello y comenzó a construir su máquina.

Cazó los buitres que le hacían falta para usar las plumas. Y, por fin, terminó el aparato.

Un buen día, domingo de primavera de 1840, en torno de dicha casa solariega, que es bastante alta, se reunieron casi todos los habitantes de la comarca.

Bartolín se subió con su máquina a la chimenea de la casa, y, metido entre los dos grandes triángulos que daban forma a su aparato, y ante la expectación de todos, que no creían en el vuelo, lanzóse al espacio el buen Bartolín, y fué avanzando, avanzando, sobre las embudadas gentes. Y así recorrió unos cuatrocientos metros. De pronto, el aparato vació. Se veía que el hombre hacía esfuerzos para dar dirección a la máquina; pero todo inútil. Unos metros más de vuelo, y a tierra. Los primeros en llegar junto a Bartolín oyeron la siguiente exclamación: «¡Mecachis, olvidóseme la cola!»

Sección religiosa

SANTORAL

Día 23. Sábado.— Santos Lino, p., Paterno, ob.; Tecla, vg.; Andrés, Juan, Pedro, Antonio, mrs.; Constancio, Xantipa Polixena.

Témpora.—Ordénes. La misa y oficio divino son de San Lino, papa y mártir, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

S. L. Catedral.—A las nueve y cuarto misa rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y media la convención al cantado.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia del Monasterio de Santo Tomás (Padres Dominicos) con exposición a las seis y media de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

JUVENTUD CATOLICA ESPAÑOLA

La IV Asamblea Nacional

Releyendo el programa de los actos de la IV Asamblea Nacional de Juventudes Católicas, el optimismo conforta nuestro espíritu.

Es de una importancia extraordinaria cada paso que se da, cada movimiento que se hace, para extender la significación de las Juventudes creyentes con vistas al futuro nacional.

La Juventud, preocupada por ciertos aspectos desequilibrados del devenir diario, brota en organismos que se rubrican con adjetivos más o menos pomposos; también los muchachos que guardan el resaca de sus creencias, sostenidas por los fervores de sus convicciones, se agrupan en torno de una idea, de un sentir y de un amar, que constituye el mayor orgullo del espíritu del hombre.

Nosotros sabemos bien que en cada joven español, aunque sólo fuera por supervivencias raciales, se halla encerrado, y acaso escondido a sus propios ojos, un contenido de olor teológico; y nuestras asociaciones tienen medios eficacísimos para hacer que ese fondo bueno, excelente porque responde a mandamientos del corazón y al clamoreo de la conciencia, se manifieste tal y como es: con sus aspiraciones infinitas, con sus hondos entronques piadosos, y aún más: le pone en condiciones para que pueda moverse y desarrollarse.

En nuestra alma alienta un ideal y la formación profundamente sólida le hace aparecer y le pone delante del espíritu para que le contemplemos, y contemplándole, levantemos nuestro corazón al cielo, y en gesto sincero, que es como testimonio de confesionalidad, hagamos una oración viril.

La Juventud Católica Española va a celebrar en el mes de octubre su IV Asamblea en una ciudad cuyo nombre dice por sí sólo más que cualquier apologeta. El apologeta de Toledo es la Cristiandad entera. La mejor propaganda que de esta Asamblea puede hacerse es el simple enunciado de su naturaleza y el lugar de su celebración.

Decir Toledo, es decir la voz de la sangre, con sus magníficos acentos. Aquí encontramos confundidos el garbo de la tradición con el buen sentido nacional de la vida y del arte; nervio, espíritu inquebrantable, muros ennegrecidos que rezuman oraciones; acázares que su ministran héroes para la historia; almas sanadoras; sufrimiento honroso y robusto por los males que duelen a su pasado pleno de grandezas; piezas y encajadas con filitros ilustres, y para que todo sea completo, agüa que otro nombre exótico que se contrasta con el ambiente; en fin, vida auténticamente española vivirá esos días el inefable placer de unas evocaciones gloriosas y aleccionadoras que contrastan con lamentables realidades presentes.

Esta Asamblea tiene los méritos de un presagio; es un paso más hacia una transformación total, eficaz, definitiva.

Uno de los temas versará sobre la Liturgia de la juventud, y todas las actividades de la Asamblea tendrán ese sabor litúrgico con remaches teológicos. Propagar la piedad litúrgica es algo esencial entre la juventud. Pero una liturgia fuerte, que tenga por raíces el dogma y la fe. Hay que desechar la piedad endeble, que es, como decía un religioso, algo blanco que no puede salir con sinceridad del corazón.

Coadyuvar al desenvolvimiento de estos actos donde se reúnen jóvenes de todas las regiones de España será hacer obra nacional. El fin de la juventud católica—dijo el eminente Sr. Cardenal Almirante—es formar para la patria y para la Iglesia un núcleo escogido de jóvenes creyentes, virtuosos, organizados y disciplinados que constituyan la vanguardia de la Religión.

Por eso una de las ponencias

hablará del aspirantazgo, iniciación del joven en un trabajo forzado, al abandonar la escuela primaria, donde hasta hace poco se les enseñaba a regañadientes unas nociones de Catecismo, se van alejando de las ideas que se les inculcaron; poco a poco van perdiendo aquel aire piadoso que les hacía no faltar nunca a la misa mayor de su pueblo y confesar a lo menos una vez dentro del año; así han ido creciendo con el ritmo de los años y apartándose inconscientemente del espíritu del Evangelio. Acaban de salir de la adolescencia; son incapaces de pensar todavía con vigor, y mucho menos de realizar una investigación formal, y cuanto Bossuet, Pascal, Fenelón, Descartes, Newton, Leibnitz y Euler han creído después de largas y profundas meditaciones, él lo desprecia. Para él veinte siglos de cristianismo, con las obras maravillosas que han brotado de la fe, son necedad, superstición y tinieblas. Esto no acusa otra cosa que falta enorme de formación.

Hoy, al despertar de nuestro sueño, parece como si las cosas hubiesen cambiado muchísimo, y excitados por el cambio queremos rectificar la conducta pasada. La Asamblea de Toledo va a reunir un puñado de muchachos para recordarles que las cosas que se edifican sobre las palabras de los hombres son tan efímeras como su vida, porque son tan movilizadas como las arenas del desierto; para recordarles que solamente hay una cosa que no cambia, que resiste al tiempo como si se levantase sobre ingente roca: la palabra de Dios.

Simón Lancha Galán

Del Comité organizador.

MIRADOR INTERNACIONAL

La nueva actitud del Canciller austriaco

(De nuestro servicio especial P.A.)

GINEBRA.—La nueva postura del canciller Dollfuss tiene su propia atención de cuantos siguen atentamente la evolución política del Austria. M. Dollfuss ha adoptado una postura, no por sospechada menos sorprendente, erigiéndose en dictador al disolver el Reichsrath elegido en marzo, siquiera la nueva dictadura sea algo sui generis inspirado en los principios cristiano sociales proclamados por el propio canciller en el reciente Congreso católico. Claro está que la actual conducta de M. Dollfuss está más que justificada por la necesidad de defender a su gobierno de los continuos embates del nacional socialismo, y sobre todo porque esa defensa era punto menos que imposible con un Parlamento en el que la mayoría gubernamental arrastraba una precaria existencia.

Y no solo el Parlamento resultaba una rémora para el desarrollo de la política del jefe del partido cristiano social; los mismos partidos de izquierda resultaban demasiado trabajados por los nazis, y por ello M. Dollfuss tenía que abordar la empresa de su disolución, respetando únicamente los Heimeehren del príncipe de Stahrenberg, milicia de tendencias fascistas, aunque nacionales. Pero los socialistas, fieles a su ideal, no podían menos de temer y combatir al nazismo; por tal razón la actitud de M. Dollfuss debía complacerlos. Resulta, pues, que el canciller austriaco no ha hallado, gracias a esa circunstancia, por parte de los socialistas grandes obstáculos para realizar sus planes de disolución del Parlamento y de los partidos no gubernamentales. Pero los socialistas han pecado de falta de vista política. Porque como quiera que los partidarios del príncipe de Stahrenberg no pueden unirse con los

socialistas por ser fundamentalmente incompatibles, M. Dollfuss, colocado en la alternativa de tener que optar por unos o por otros, ha sacrificado a los socialistas, declarando que «ha pasado ya la época del liberalismo y del socialismo marxista», adoptando a continuación las «corporaciones» características del fascismo.

La manobra de M. Dollfuss ha sido, por lo tanto, sumísima, sin que al propio tiempo puedan los socialistas argüirle de traición, dado que el canciller no había pactado absolutamente nada con ellos. Y en política ya se sabe que un defecto fundamental es dormirse frente al adversario. Conviene advertir no obstante, que la dictadura de M. Dollfuss quiere no parecerse en nada a nazismo germánico y preten de crear un «ersatz» o encasillado político aceptable a la ideocrasia austriaca. Esta es, a nuestro juicio la novedad de la nueva tendencia política que se intenta. Por esa misma razón los intérpretes de la nueva política se esfuerzan en demostrar que la reorganización emprendida no debe llamarse dictadura, sino simple restauración según los principios cristiano sociales. Así lo afirma el propio órgano periodístico de M. Dollfuss cuando escribe que toda evolución interior de la política austriaca será tranquila y suave; aunque no hay duda—sigue afirmando el referido Weltblatt—de que existen cuestiones de principio y hasta de personas que hay que regimentar, pero todo ello se hará sin precipitación. Ese mismo diario anuncia la coalición de todos los frentes patrióticos ya realizada. De cualquier modo que sea, lo cierto es que la novísima actitud del canciller austriaco se acerca más al tipo italiano que al alemán, aunque es inaudible que presente también características propias e inconfundibles. La más simpática de todas es el tesón irrefrenable de mantener al Austria cubierto de cualquier ingerencia del exterior. Por eso, por el patriotismo que está demostrando el canciller Dollfuss es por lo que resulta tan simpático en estos momentos difíciles.

Laurent La-Cave.

(Reproducción reservada).

ANUNCIO

Los ayuntamientos de Herreros de Suso, Vita y El Parral, que forman partido médico, con autorización de sus vecinos han acordado anunciar vacantes las iguales de los mismos que ascienden a seis mil pesetas y que con la titular en su día puede ascender a siete mil seiscientos cincuenta pesetas.

La cobranza se hará anual por el Médico previas certificaciones de vecinos (cabezas de familia) que los Ayuntamientos facilitarán en su día.

El plazo para presentar instancias es el de quince días hábiles a contar de anuncio.

Herreros de Suso a 20 de septiembre de 1933.—El alcalde, Elias Sánchez.

Camaraman.

En unión EL DIARIO DE AVILA

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATALOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge María e Hijo (Valladolid) ALAEJOS

¿HAY PRISIONEROS ESPAÑOLES EN EL SAHARA?

Parece que el rumor se confirma y que también los hay alemanes e italianos

MELILLA. Parece confirmarse la existencia de prisioneros en el Sahara.

—«El Telegrama del Rif» publica una información sobre éste y dice que las primeras noticias las tuvo el 27 de marzo, y no las publicó por no causar dificultades en las gestiones relacionadas con el rescate. Agrega que las noticias son de fuentes autorizadísimas, debiendo admitirse como ciertas. Añade que posteriormente el 27 de marzo recibió nuevas noticias y más interesantes confirmando la existencia de jefes oficiales y tropa entre dichos prisioneros. Recuerda las informaciones que se publicaron hace meses respecto a las declaraciones del hebreo Aaron Cohen, que había llegado procedente de Tafílet, y que aseguraba la existencia de los prisioneros. Los trabajos encomendados al rescate se llevan a cabo por el comandante de Infantería señor Estévez y el interventor de la región de Larache D. Julio Tienda, en combinación con significados chius de Sahara amigos personales de Tienda.

Dice también que desde Cabo Juby hasta donde se hallan los prisioneros existen centenares de kilómetros, y parece que la primera expedición, integrada por 15 cañivos, será llevada en una caravana de camellos. Dice asimismo que las gestiones de Estévez y Tienda están apoyadas por los miembros de la Comisión pro cautivos, integrada por el teniente de Oficinas Militares D. José Maestre, el teniente de Aviación D. Eloy Navamuel, el subteniente D. Alfredo León, D. Alberto Maestre y D. Francisco Carcán; éste, jefe de la Policía de Acazarquivir y elemento entusiasta y desatascado africanista.

Las gestiones las iniciaron en 1921, y los miembros de esta Comisión pro cautivos están esperando que los señores Estévez y Tienda les comuniquen el resultado de la gestión para trasladarse en avión a la zona española a que se han llevado los prisioneros.

Recuerda las primeras gestiones que realizó la Comisión pro cautivos desde Acazarquivir, y que una vez recogida la información convinieron con Tienda y Estévez que marcharan éstos a Cabo Juby para mantener la relación de enlace con los miembros de la Comisión. Termina diciendo que los prisioneros se hallan repartidos en diversas tribus, y que existen también cautivos alemanes e italianos.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 23 septiembre. De 17 a 19.

Notas de Sinfonía. «Paquillo», Mora y Recital de canciones y tangos por Carlos Gardel, Imperio Argentina y Jaime Molina (en discos): «Mentiras», Reyes. «Carrotita», Falcón. «Anclao en París», Cádiz. «Madre hay una sola», Berdi. «Pan», Flores. «Olaro que andás conando», Deffino. «Andate con la otra», Flores. «Desconocida», Marina. «Lo que murió en París», Maciel. «Mi linda china», Ortiz. «La bordadora de San Teme», Maciel. «Danza maitina», Rendie. «La pulpera de Santa Lucía», Maciel. «El último paria», Molina. «El aguacero», Castillo. «Me fui para no volver», Maffia. «El Bendito», Jerrey. Curso de Espananto, por D. Mariano Mojado. Peticiones de Radioyentes. Conzaciones de Bolsas. Noticias de Prensa. «Nostalgias», Visconti. «Mi carnava», Laine. «Chaporrita cuerpo de uva», Salinas. «Los tentaciones», Guerrero. «Las mil y una noches», Siranosa. C. E.

AVILA AL DIA

Impresiones de la calle

¡Uf que frío se ha levantado de pronto! Esa exclamación la lanzaban ayer los avilenses en todo momento y substituyó al cómo está usted? y su familia? que son las palabras obligadas cuando nos encontramos a un conocido. Claro es que, y lo decimos sin vanagloriarnos, el calor se ha marchado pero, atendiendo al ruego que ayer desde esta misma sección le dirigíamos de que no se marchase hasta que tuviésemos lo suficiente para comprarnos unas camisetas de invierno y un buen abrigo, influyó indudablemente desde la Casa de Loterías de Madrid para que del bombo pequeño (que es el de los peniques) saliese la bolita número 12.741 rodando hasta nosotros. ¡Qué bonita, redondita, chiquitita y con tres ceros como tres soles y un tres como un Perú. Tres mil pesetas ¡un pellizco! para comprar leña para la estufa, y hasta una estufa, ya hay suficiente. En fin, que aunque la diosa fortuna no ha sido con nosotros muy espléndida, otras veces toca menos y no nos quejamos.

Y a propósito de tocar, ayer tocó la lotería, pero no la Banda municipal, por culpa del frío. Ya empieza a hacerse tratanas el dichoso frío. Ayer los músicos no pudieron deleitarnos con sus sinfonías porque en la atalaya en que se colocan soplaban tanto Eolo que acabó con las existencias de aire no quedando para ellos, y como no hubo concierto, no pudimos apreciar si el público había o no caso de las advertencias del corregidor en el sentido de que durante la ejecución de las obras no se oiga ni el alestear de un mosquito; pero no hay que apurarse, pues como los simpáticos músicos están haciendo acopio de gases para epatar al sinvergüenza de Eolo ya tocarán y con fuerza, y entonces veremos si la gente calla o chillará...

«Odia el delito y compadece al delinuyente». Lacónica sentencia que campea en la puerta de muchas prisiones provinciales y entre ellas en la de Avila donde los huéspedes del «Hotel del Carmen» han dirigido un telegrama al Sr. Lerroux en demanda de amnistía. Sr. Lerroux: De que usted dé un plumazo depende la alegría de tantos y tantos seres inocentes unos y otros que purgan un delito del que seguramente están arrepentidos; Sr. Lerroux: la benignidad es noble. «Odie el delito y compadezca al delinuyente» y piense que en las cárceles ni están todos los que son ni son todos los que están. No sea usted malo hombre; no sea usted malo.

Pidiendo indulto

Los reclusos de la prisión de Avila han recibido una circular de los de Sevilla, recabando apoyo para pedir al Gobierno indulto para los presos de delitos comunes.

En su consecuencia los presos de esta ciudad han enviado a la Presidencia del Consejo el siguiente telegrama:

«Presos comunes prisión Avila sus partidos suplican salvador España indulto siendo mayoría prisión producida anomalías cambio régimen. Millares honradas familias ansian restitución hogar seres queridos arrancados cruentamente en lucha contra inclemencia social. Clemencia fué siempre buena virtud gobernantes bondadosos»

En el mismo sentido han telegrafado también los reclusos de otras prisiones, y se espera que el Poder público acceda a las peticiones.

El premio de la lotería

Tan pronto como tuvimos noticias de que el número 12.741 había correspondido a Avila, nos apresuramos a indagar qué personas serían los afortunados poseedores, logrando saber únicamente que había sido expandido por el vendedor ambulante de la Administración de Loterías, ignorándose quién o quiénes puedan ser los que le hayan adquirido.

Asilo de Santa Isabel de la Serrada (Avila)

Existiendo en la actualidad seis vacantes de alumnos asilados, las cuales corresponde proveer dos entre los niños de las familias pobres de Avila, tres entre los de la Serrada y uno de la Colilla, cuyos jóvenes han de tener la edad de diez a catorce años, se anuncia al público para que lo soliciten en el término de diez días, dirigiendo las instancias documentadas al excelentísimo señor presidente, que serán entregadas al Secretario del Patronato don Juan de la Puente, Plaza de la República, número 6, Avila.

El temporal

Ha descendido notablemente la temperatura dejándose sentir frío. La lluvia nos ha visitado y esto ha contribuido a que el termómetro haya bajado más rápidamente.

Un saludo

El Gobernador civil Sr. Blanco Santamaría nos ha remitido un atento saludo ofreciéndonos en el cargo para el que ha sido nombrado. Mucho agradecemos la delicadeza y recíprocamente correspondemos a su cordial saludo.

Se arrienda

la dehesa de Fuentes Claras de Arriba. Para tratar con su dueña, en la dehesa de Aldeaciego y Café Liceo, Constitución 6, de diez de la mañana en adelante.

Acuse de recibo

Don Isidoro Martín Jimaré nos dirige, con ruego de publicación, una carta en la que solicita de nuestro colega «Jap» ciertas rectificaciones. Por tratarse de asunto que nos es totalmente ajeno nos vemos imposibilitados de atender la petición del Sr. Martín Jimaré, mucho más cuando su nota aparece redactada en términos que no tienen cabida en nuestras columnas.

COMPRE las mejores medias siempre en Camisería HERRERA y LOSADA

La huelga de Candeleda

Continúa sin solucionarse la huelga de Candeleda irrobando escaso número de obreros y estos protegidos por la Guardia civil. Según informes que hasta nosotros llegan, no han dado resultado favorable las gestiones realizadas para solucionar el conflicto.

Vales de respuesta para Africa y Colonias

A partir del día primero de octubre próximo se pondrán a la venta en todas las Administraciones de Correos, vales de respuesta del servicio hispano colonial. Dichos vales se expedirán al precio de 35 céntimos y podrán ser canjeados por sellos de franqueo por valor de 30 céntimos en cualquier oficina de Correos de la Zona del protectorado español de Marruecos o de las Colonias españolas.

Ecos de sociedad

Aniversarios

Hace un año que falleció el ex secretario del Gobierno civil don Luis Villarreal.

A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

Enferma

Se encuentra enferma la distinguida señorita Teresa Méndez.

Viajeros

Después de dar por terminado su verano ha salido para Madrid la señora viuda de Polo acompañada de sus hijos.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Vicente han contraído matrimonio esta mañana la simpática señorita Flora Rico y el funcionario de los ferrocarriles del Norte D. Constantino Jiménez. Apadrinaron a los contrayentes el hermano del novio D. Cristino Jiménez y la bella señorita Consuelo Iñiguez.

Después de la ceremonia los invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido por el Hotel Jardín.

Nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos desposados.

Del Gobierno civil

El gobernador civil, Sr. Blanco, se reunió esta mañana con el Ayuntamiento de Vico/Ozono para tratar del asunto de la clausura de la Escuela. También visitaron a nuestra primera autoridad provincial el Excelentísimo señor Obispo, fiscal de la Audiencia, alcalde de Hernansancho, alcalde de Avila y otras personalidades y comisiones.

Los más bonitos jerséis para caballero y niño en

CAMISERIA HERRERA y LOSADA

Información municipal

Para noche está citada en segunda convocatoria la Corporación municipal, figurando en el Orden del día los siguientes asuntos: Elección definitiva de primer teniente de alcalde; informes de comisiones; ruegos y preguntas.

¡Veremos quién se lleva la vara!

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Denuncias

Por infringir la ley penal de montes, apacentando ganado en terrenos comunales, la Guardia civil ha presentado una denuncia contra Alejandro Muñoz.

También han sido denunciados por faltas cometidas a la vigente ley de caza, Miguel Sánchez y Lorenzo Jiménez, ocupándoseles una escopeta.

Elegantes modelos en corsés fajás Precios como nadie.

Camisería Herrera y Losada

CONCURSO

La Agrupación Agraria del partido de Arévalo saca a concurso la plaza de Secretario con el sueldo anual de mil quinientas pesetas.

Serán preferidos los que posean conocimientos jurídicos y técnicos. Las solicitudes se admitirán durante los días que restan del mes de septiembre en las oficinas de la Agrupación en (Arévalo).

CAMISAS A MEDIDA Camisería Herrera y Losada

Caluroso recibimiento al Dr. Albiñana

MADRID.—En el rápido de Valencia llegó a Madrid el Dr. Albiñana. Acudieron a recibirle algunos amigos particulares que le aplaudieron al parar el tren y luego en el patio de la estación.

Se había montado un servicio extraordinario de vigilancia dentro y fuera de la estación del Medio día, pero no se produjeron incidencias.

En la estación no se advirtió ningún grupo hostil.

Los socialistas suspenden el mitin

OVIEDO.—Los organizadores del acto socialista que iba a celebrarse el próximo domingo han acordado suspender el mitin en que iba a intervenir el Sr. Largo Caballero, como protesta por la suspensión gubernativa de la manifestación y del acto al aire libre.

Aún quedan cafres

OVIEDO.—Un incendio intencional ha destruido una capilla en Ciaño de Santa Ana, de Langreo, quedando sólo las paredes.

En esta capilla existió un Cristo muy venerado en aquellos contornos.

Muerte del asesino del capitán Sr. Gil del Palacio

SEVILLA.—En el Equipo Quirúrgico ha fallecido Rogelio Martín Urbano que dió muerte al capitán de la Guardia civil Sr. Gil del Palacio.

Galarza se queda sin «La Mañana»

ZAMORA.—Ha dejado de publicarse el periódico «La Mañana», diario fundado hace un año por el Sr. Galarza para defender su política y la del partido radical socialista en esta provincia.

La desaparición de «La Mañana» débese a las dificultades económicas por que atravesaba. Últimamente había dejado de pagar a los obreros de la imprenta, los cuales declararon la huelga, negándose terminantemente a reintegrarse al trabajo mientras no se abonaran los jornales que se les adeudaban.

También la Compañía eléctrica se había negado a suministrar fluido al periódico mientras no se le pagara por lo menos parte de los altavos.

Huelga agravada

JAEN.—A medida que pasan los días se agrava la huelga declarada en Arjona.

La situación a que se ha llegado precisa una enérgica actuación de la autoridad si se quiere evitar la ruina moral y material del vecindario.

En una reunión celebrada ayer bajo la presidencia del delegado del trabajo, los obreros pidieron que los patronos les dieran, una vez terminado el laboreo forzoso, tres jornales extraordinarios por hectárea de tierra.

Naturalmente, esta desahogada exigencia fué rechazada por los patronos y no se pudo llegar a un acuerdo.

Los huelguistas prendieron fuego esta madrugada a la casa de doña Catalina Porras y dos pajares de otro vecino.

Ambos incendios fueron apagados rápidamente.

En las últimas veinticuatro horas han sido asaltados cinco cortijos.

El culpable de esta anárquica situación es el clínico ex alcalde apodado «El naranjero», que está procesado y que con sus desplantes y amenazas envaletona a una turba de individuos que están fuera de la ley.

Soldados que se insubordinan

CASTELLON DE LA PLANA.—Por causas que se ignoran, los soldados de una compañía de fusileros ametralladoras, de guarnición en esta población, parece que se insubordinaron contra un sargento

ACADEMIA CIVICO-MILITAR

Once años de éxito creciente en la enseñanza INTERNADO PARA ALUMNOS DEL BACHILLERATO MARTIN CARRAMOLINO, 22. AVILA

Información de última hora

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

Más posesiones

MADRID 22 430 tarde.—Esta mañana a las diez y media se verificó en la Presidencia del Consejo de Ministros el acto de dar posesión al nuevo subsecretario D. Pablo Suárez Armeza por el subsecretario saliente Sr. Ramos, quien le presentó al alto personal de la casa. No hubo discursos.

También a las doce y media ha tomado posesión del cargo de fiscal general de la República don Antonio Marsa Bragado, a quien se la dió el presidente del Tribunal Supremo acompañado de los seis presidentes de sala.

Consejo de ministros.—Se propone la cesión al cuerpo de prisiones del Colegio de Ocaña

A las diez de la mañana comenzaron a llegar los ministros al Palacio de la Presidencia, pasando directamente a la Sala de Consejos y saludando a los periodistas pero sin hacer ninguno de ellos manifestaciones de interés. A las diez menos diez habían

llegado a la Presidencia el señor Besteiro y el diputado de las Cortes don Trifón Gómez, quienes esperaron la llegada de los ministros en el piso principal, y cuando estos estuvieron reunidos recibieron a los señores Besteiro y Gómez, quienes permanecieron allí diez minutos.

Al salir fueron interrogados por los informadores acerca de los motivos de su visita contestando el Sr. Besteiro: —Hemos venido para proponer al Gobierno una fórmula de arreglo de la huelga minera de Asturias y el presidente del Consejo la ha tomado en consideración.

—¿Nada más?—Interrogó un periodista.

—Nada más—contestó el señor Besteiro.

—Al terminar el Consejo dijo el Sr. Lerroux que le habían visitado los señores Besteiro y Gómez para hablarles del acuerdo de la U. G. T. respecto a la solución del conflicto minero asturiano.

En el Consejo el ministro de Justicia propuso la aprobación de un decreto cediendo al Cuerpo de Prisiones el Colegio de Jesuitas de Oña.

De Hacienda se aprobó un decreto prohibiendo a los adquirentes de vehículos el uso de la potencia nacional mientras no estén autorizados para ello. De Obras la división de D. Toribio Echevarri, delegado del Gobierno en el CAMPUSA. El ministro leyó un proyecto de reorganización del Consejo Superior de Obras públicas.

De Instrucción decreto cuando el Consejo Nacional de Primera Enseñanza de Cataluña y otro para la sustitución de la enseñanza religiosa en aquella región.

El ministro de Comunicaciones habló de servicios aereos.

Se aprobaron además varios decretos de Agricultura, Trabajo y Marina.

Se trató ampliamente en el Consejo de los funcionarios que fueron echados de los cuerpos sin formación, poniendo todos los ministros gran empeño en la solución de este asunto y acordando que se formara un expediente general en el que serían incluidos todos los que se crean perjudicados.

Dentro de la ley, todo; fuera, nada—dice el Sr. Lerroux

—Los periodistas preguntaron al Sr. Lerroux su opinión sobre la nota de la U. G. T. relativa a la Ley de Términos Municipales y a los jurados Mitos. El jefe del Gobierno contestó que las defensas enérgicas que se realicen dentro de la ley le parecen respetables y admisible para ellas la discusión, pero que se saigan de la ley evitará el Gobierno que se hagan. Dentro de la ley—afirmó el Sr. Lerroux—todo; fuera, nada.

Agregó que el Gobierno no modificará las leyes aprobadas en el Parlamento sino en virtud de otras que se lleven a estas Cortes o a Cortes futuras.

El Gobierno—terminó diciendo—se reserva el derecho de interpretarlas y no admite por tanto ni consejos ni coacciones.

El Sr. Maciá insiste en que la Esquerra apoyara al Gobierno

BARCELONA.—El Sr. Maciá ha dicho que no es cierto que los diputados de la Esquerra se vayan a negar a apoyar al Gobierno Lerroux, pues confirma lo contrario lo que ya se ha dicho sobre colaboración con el Gobierno de la minoría parlamentaria catalana.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias—Pidan folletos a Laboratorio Saiz de Carlos, Serrada, 30-MADRID

Detenido En El Tiemblo ha sido detenido Pedro San Segundo, el cual promovió un fuerte escándalo profiriendo amenazas contra determinadas personas. En el hecho interviene el Juzgado.

Exámenes en el Instituto Han sido aprobados en los exámenes verificados en el instituto para ingreso en aquel centro los jóvenes siguientes: Genaro Pérez, Mariano Martín, Gabriel Ramos, María Socorro Burgillos, Matías Navas, Carmen Jiménez, Juan Paradinas, Francisco Campo, Carmen Alonso, Nieves Sánchez, Enrique Muñoz, Pedro Castellano, Guillermo Prieto, Eleuterio López, Carlos Muñoz, Carmen Calderón, Angel García, Feliberto Gómez, Jesús Mobero, Angel Martín, Benigno Antonio, Francisco Jiménez, José Sánchez, Benito López, Teresa Calderón, Ramón Manzanares, Leonardo García, José Antonio del Arco, David Alvarez.

SE VENDE mueblería de paja y salamandra. Razón: Casa Peña, principal.

al pasar lista anoche, promoviendo un gran escándalo. La intervención de los jefes y oficiales hizo que se restableciera la disciplina.